

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 388 (22283) • Среда, 26 декабря 2007 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Издается с 1 июня 1921 года

**2**

Профессионалы

**ВЫСОТЫ ОЛГИ КИОНАЛОВОЙ**

**5**

Предновогоднее интервью

**ЖИЗНЬ НЕУКЛОННО УЛУЧШАЕТСЯ...**

**6**

Готовимся к Новому году

**СВЕТЛЫЕ ТРАДИЦИИ**

## Экономика

### Банкиры узнали, как противодействовать легализации сомнительных доходов

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Кабардино-Балкарский институт бизнеса по инициативе Ассоциации банков и страховщиков КБР в течение 2007 года дважды проводил семинары для банковских работников по курсу «Противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма». Об этом сообщила председатель Нацбанка КБР Анатолия Тхамов на очередном заседании Национального банковского совета, который провел первый заместитель Председателя Правительства Мурат Тхавапджиев.

По словам Анатолии Тхамовой, тема семинара включала обзор международных актов, законодательство РФ, практика работы по данному направлению деятельности. Слушателей также познакомили с типичны-

ми схемами проведения сомнительных операций. Следующий обучающий семинар планируется провести в марте будущего года. Касаясь проблем и перспектив развития ипотечного и ссудочного кредитования, председатель Нацбанка КБР обратил внимание на актуальность вопроса о сроках рассмотрения заявлений и документов, необходимых для регистрации. Законодательство предполагает месячный срок. Вместе с тем в целях реализации приоритетной национальной программы в сфере ипотечного кредитования, а также стимулирования развития ипотеки Управления Федеральной регистрационной службы по КБР установлены сокращенные сроки для регистрации: ипотеки с целью приобретения жилья - не более пяти дней, других случаев - не более восьми рабочих дней при условии соответствия представленных документов нормам законодательства.

После обсуждения вопроса о взаимодействии банков и налоговых органов УФНС по КБР и Нацбанку КБР рекомендовано изучить возможность использования имеющихся технологий для передачи информации по каналам телекоммуникации. Ассоциация страховщиков совместно с налоговой службой поручено разработать меры, способствующие уменьшению наличного обращения денежных средств. Шла речь и о соблюдении банковскими организациями федеральных законов «О защите конкуренции» и «О рекламе». В частности, банкирам напомнили о том, что заемщика нельзя навязывать конкретный страховщик или оценщик имущества, банк обязан предоставлять информацию обо всех действующих агентах, а право выбора остается за клиентом.

Члены банковского совета утвердили перспективный план работы на 2008 год.

## Акция «КБП»



### Новогодняя сказка для Тамика

Многодетнюю семью Мурзакановых поздравили журналисты

Залина ДЗАГАШТОВА

Новый год для детей - самый ожидаемый и обожаемый праздник. Они каждый раз ждут, что произойдет чудо - появится Дед Мороз с большим мешком подарков. В этом году роль Деда Мороза для малышей из многодетной семьи Мурзакановых взяли на себя журналисты «Кабардино-Балкарской правды». Игрушки - под елку, фрукты и сладости - к новогоднему столу стали приятным сюрпризом для всей семьи. У Лилии и Хазретлы Мурзакановых тринадцать детей. Восемь дочерей и пятеро сыновей, которыми роди-

тели по праву гордятся. Шестеро из них - школьники, учатся только на «4» и «5», две дочери - студенты колледжа дизайна. Самая старшая в семье - двадцатичетырехлетняя Лариса - уже сама мама, у нее растет малышка Лаура, которая всего на полгода младше дяди - годовалого Тамика. У Мурзакановых - младший и назван так в память о погибшем от рук террористов журналисте Тамирлане Казиханове, который несколько лет опекал эту семью. Коллектив редакции «Кабардино-Балкарской правды» пришел в дом Мурзакановых, чтобы поздравить с любимым праздником всех взрослых и детей и продолжить добрый почин коллеги.

### Подписка - 2008 до конца подписной кампании - 3 дня

Идет подписная кампания на I полугодие 2008 года.

**НАШ ИНДЕКС - 51530**

Хранитель фонда Музея ИЗО КБР Эмма Тхапсаева выбирает «КБП».

**ВСЕ НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ ВЗВЕШЕНО, ОБЪЕКТИВНО, ОПЕРАТИВНО**

«Кабардино-Балкарская правда» - единственная ежедневная республиканская газета, выходящая на русском языке и доступная всем жителям Кабардино-Балкарии.

**Цена подписки - 345 руб. 84 коп.**

**С 1 января 2008 года будет выходить новая газета «ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ»**

Это приложение к «Кабардино-Балкарской правде», в котором будут печататься официальные документы Президента, Парламента и Правительства КБР. Все организации и учреждения, а также заинтересованные лица могут оформить подписку на первое полугодие 2008 года в любом почтовом отделении.

**Стоимость издания - 172 руб. 98 коп.**

## Производство

### МАЙСКОЕ ХЛЕБОСОЛЬЕ

Светлана ШАМАКИНА

Майское хлебоприемное предприятие, основанное в начале двадцати годов прошлого века, имеет богатые традиции и высокие достижения. Сегодня оно одно из стабильно работающих в республике.



Майское ХПП, оснащенное современным зерносушильным оборудованием, приемно-очистительными башнями, отгрузочными точками, специализируется на приеме, сушке, хранении зерновых культур и калибровке кукурузы. В этом году зерно на предприятие поступило из хозяйств Чегемского, Урванского, Терского, Песчанского районов и соседней РСО-Алания.

Всего в минувшем сезоне заготовлено 4,5 тысячи тонн кукурузы, три тысячи тонн пшеницы, 230 тонн ячменя. Работа на ХПП поставлена четко: гибкая ценовая политика для клиентов, качественные заготовки, хранение и переработка зерна в намеченные сроки. Однако не совсем благополучное положение заставляет предприятие получать за свои услуги не «живые деньги», а товарную продукцию - зерно, которое надо самим реализовать, чтобы уже за вырученные деньги заплатить налоги, оплатить производственные расходы и своевременно выплачивать работникам заработную плату. Для решения этих про-

блем здесь открыты мельница, маслохлебопечка, пекарня. В месяц выпекается 15 тонн чаче-стевенных хлебобулочных изделий, их ассортимент обновляется раз в два месяца. Наибольшей популярностью у покупателей пользуются фирменные изделия - отрубной и кукурузный хлеб.

Прогнозные показатели в уходящем году предприятием выполнены на сто процентов.

Стабильная работа позволяет регулярно уплачивать текущие налоговые платежи в бюджеты всех уровней. Нет задолженностей за электроэнергию и газ.

На ХПП трудятся 40 человек, а в сезон заготовок - еще больше. На протяжении много-

лет своевременно выплачивается заработная плата, средний размер которой - около пяти тысяч рублей. Для работников организованное горячее питание: обед в столовой в среднем обходится 25-30 рублей. Все рабочие обеспечены специальной одеждой, а те, чей труд связан с вредными условиями, - молоком.

Предприятие оказывает материальную помощь своим пенсионерам, бюджетным учреждениям города и района.

По словам генерального директора Майского ХПП Юрия Колесникова, предприятие находится в постоянном поиске партнеров среди производителей сельскохозяйственной продукции республики и других регионов страны.

## Актуальное интервью

### ДАТЬ ШАНС БЕЗРАБОТНЫМ

Людмила МИРОШНИЧЕНКО

В Кабардино-Балкарии 22,8 процента экономически активного населения составляют безработные. В последние два года число граждан республики, нуждающихся в государственных услугах в сфере занятости, уменьшилось. О том, что способствовало этому, корреспонденту «КБП» рассказала председатель Государственного комитета КБР по занятости населения Мухамед Кодзиков.

«Каковы особенности сегодняшнего рынка труда республики?»

«Если за 2006 год в центра занятости обратилось 71,3 тысячи человек, то в этом году 66,6 тыс. На 1 декабря этого года на регистрационном учете состояло 35 тысяч безработных граждан, что на две тысячи меньше, чем в прошлом году. Это связано с позитивными изменениями на рынке труда, прежде всего с оживлением экономики республики. Заявленная работодателями потребность в рабочей силе

составила 17,5 тыс. единиц, а количество вакансий, финансируемых службой занятости с начала года, увеличилось в два раза.

«Кто основные клиенты службы занятости?»

«Многочисленные матери и женщины, имеющие малолетних детей, детей-инвалидов, молодежь и инвалиды. В течение ряда лет доля женщин в числе безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, сохраняется на уровне 65 процентов, молодежи - 35. (Окончание на 2-й с.)»

## Дороги

### Золотое кольцо Северного Кавказа

Ирина БОГАЧЕВА

нистерства транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР на средства республиканского бюджета проектирует и финансирует автостраду в обход территории, ведущей разработку документации. На участке протяженностью 85 километров предстоит для стабилизации грунтов провести мощные удерживающие железобетонные сооружения, возвести земляное полотно и дорожную одежду из песчано-гравийной смеси. Пропуск мощных вод обеспечат малые искусственные сооружения. На трассе Кисловодск - Эльбрус будет построено два моста - через реки Хасарт и Харзав.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

◆ Конкурс  
**За любовь к природе**

Светлана ШАБАЕВА

Народный поэт КБР и КЧР Ахмат Созаев стал финалистом конкурса Национальной детской литературной премии «Звездная мечта».

◆ Успех

**Есть у нас свои «народные миллионеры»**

Залина ДЗАГАШТОВА

В Государственном киноконцертном зале прошел заключительный этап общественно-молодежной акции «Народный миллионер». Инициаторами и организаторами ее проведения стали Госкомитет по делам молодежи и общественных объединений и Общественная организация «Институт проблем молодежи». Акция, целью которой являлось содействие улучшению диалога между правоохранительными органами и общественностью, а также выявление лучшего народного участкового уполномоченного милиции, длилась три месяца. Лучшими в профессии названы Мурат Кереев - участковый уполномоченный 1-го ОВД г. Нальчика, Хажмурид Чеченов - участковый уполномоченный 2-го ОВД г. Нальчика и Рамиз Рахматов - участковый 3-го ОВД г. Нальчика. Почетными призов удостоены участковые уполномоченные 3-го ОВД Мурат Атамурзаев и Кабач Ташаев. Кабардино-Балкарии около пятисот участковых уполномоченных милиции, сто пятнадцать из них работают в столице республики.

◆ Культура

### Поэма Саладина Жилетежева в двух российских журналах

Светлана МОТТАЕВА

В последние годы намечалась тенденция к возрождению традиции творческого сотрудничества Союза писателей КБР с центральными региональными литературно-художественными журналами. Плодотворным результатом такой работы стал первый большой поэма-выбор Саладина Жилетежева «Плач волны» («Толькхун Радн песенных традиций»).

◆ Искусство

### Наталья КРИНИЦКАЯ

Обновился репертуар Государственного ансамбля танца Кавказа, которым руководит Галина Борцова. Народные песни в современной обработке и оригинальные хореографические композиции дополняют традиционную программу, основу которой составляют общезнаемые произведения, называемые классикой жанра. Хороши и новые костюмы, пошитые мастерами нашей республики и Краснодарского края.

Аксамбиль много гастролирует, нас приглашают в различные населенные пункты не только Кабардино-Балкарии, но и Ставропольского края, - рассказывает Галина Борисовна. - Поэтому репертуар всегда должен быть новым, неожиданным.

◆ Наука

### Наши ученые - лучшие в ЮФО

Наталья ЯКУШЕВА

В Институте прикладной математики и автоматизации КБНЦ РАН прошел традиционный конкурс на лучшее научно-исследовательское работы среди молодых ученых, аспирантов и студентов вузов - учредителей базовых кафедр НИИ ПМА, а также других научно-образовательных организаций Южного федерального округа.

По итогам конкурса первое место заняла З. Кудыева, второе - К. Хубиев, третье - В. Повабин. Победителем конкурса вручены денежные премии. Все лауреаты - молодые ученые НИИ ПМА. Почетной грамотой конкурса отмечена работа Т. Гаджиевой из Дагестанского государственного университета.





